

宁波开起第一家慈善商店

接受爱心物资，面向市民义卖，所得善款用于帮扶困境儿童

□记者 胡珊 实习生 柳欣 通讯员 毛一波

品牌拉杆箱、进口奶粉、手工编织毛衣……在海曙区周江岸路31号一间70平方米的室内，琳琅满目地摆放着上千件待售的全新商品，与别的商店售卖的商品不同的是，这些全部都是爱心物资。昨天，由宁波市慈善总会、宁波市福利彩票协会、海曙区慈善总会主办的慈善商店正式开门营业，将以全新的爱心循环模式帮扶困境儿童。

慈善商店的价格让人怦然心动

精美笔记本，优质米黄色道林纸，60页—70页，每本5元；品牌拉杆箱，淘宝价400元—600元，商店按照大小，260元—400元不等；品牌羽毛球拍、乒乓球拍，40元一副，排球、篮球25元一个；不锈钢的儿童保温杯25元一个，成年人用的保温旅行杯20元一个；品质不错的外贸服装1件30元，2件50元，还有各种全新的童鞋，价格也比淘宝便宜……

由于商店里售卖的大多是跟居民生活相关的生活用品、食品，价格也让人怦然心动，前天慈善商店的工作人员还在上柜商品时，就不时有居民过来咨询，一些居民甚至提前挑好了商品等到昨天再来结单。

昨天开业后，店内异常火爆，虽然

打着空调，但由于过来的顾客太多，以至于在店里站两分钟，记者就已经汗流浃背。不到两个小时，店里的销售额已突破500元。

家住牡丹小区的董定花今年68岁，她拿着刚挑选好的帽子开心地说：“路过这里就进来看看，没想到东西都这么实惠又好，还能献爱心，很好。这顶帽子才10元，我叫周边的邻居都可以来光顾。”

昨天过来的还有爱心人士，比如淘宝店主小刘：“以前凡有贫困儿童结对活动，还没等大家回过神来，名额就被抢光了。不过现在好了，慈善商店一开，我既可以捐赠一些全新的衣物，也可以买到一些实惠的日用品。”

所得善款全部用于帮助困境儿童

和以前的爱心超市以困难人群为主要客源不同的是，慈善商店以全新的商品、超低的价格，面向所有市民，不仅仅让低收入家庭得到了实惠，而且也让爱心企业和人士的物质捐赠快速变现，实现捐赠目的。

“每年，我们都会收到许多物资捐赠，而且这样献爱心的企业、市民也越来越多，所以我们一直都在探索如何让更多的人参与到慈善中，让慈善更好地融入生活的模式。”宁波市慈善总会副秘书长陈海英介绍，今年周江岸路正在打造宁波市公益一条街，浓厚的公益氛围正在逐渐形成，于是市慈善总会联合市福彩协会、海曙区慈善总会就在这

个公益街里寻找了一块做慈善和献爱心的场所。

“慈善商店义卖所得的善款，全部用于帮助困境儿童，比如那些残障儿童、事实无人抚养的儿童、重病儿童等，而慈善商店运营所需的费用，由宁波市慈善总会另外拨款。所有账目都会在宁波慈善网上公开，接受社会的监督。”陈海英说。

慈善商店还为残疾人提供了公益性岗位，实现特殊人群的再就业。“除了店长和市场营销两个岗位，店里其余的都是残障人士，但不影响与顾客的交流和他们上岗的能力。店里有一名特困残障学生，今年刚刚高职毕业，这里是他的第一份工作。”



市民在商店内选购。通讯员 陈志鹏 摄

商店接受实物捐赠，最受欢迎的是日用品

据悉，慈善商店目前每周一至周日营业，除了售卖同时也接受捐赠。对于接收的企业产品和市民闲置的实用物品，部分直接赠予弱势群体，其余以低价销售。

“慈善商店想要运营得好，除了经营理念，跟货源也有很大关系，从我们前期调研的情况看，柴米油盐、日用品、服饰、文具等与居民生活息息相关的物品，卖出更快，更受欢迎。因此，我们希望有这方面捐赠意愿的爱心企业

和市民能联系我们。”

陈海英告诉记者，除了实体店，慈善商店还同步开设网上销售，以后还会开出走街串巷的移动爱心小店，全民参与的“美丽星期六”慈善跳蚤市场等。“我们呼吁更多的爱心人士和企业可以参与进来，出人出物，来店里做义工，帮扶有需要的困难儿童；希望开在家门口的‘慈善商店’，可以为更多人参与慈善，创造可能，真正让‘慈善融入生活’的理念深入人心。”

● ● ● 相关链接

慈善商店的历史渊源

慈善商店，在英国被称为charity shop、thrift shop或hospice shop，是一种公益性质的社会企业。世界上第一家慈善商店创立于1899年的英国，由伍尔夫汉普顿盲人基金会(Wolverhampton Society for the Blind)运营。

两次世界大战让这种模式迅速生根发芽。在一战时，伦敦出现了一种特殊的筹款方式，就是由商铺便宜卖出自市民捐出的物资。通过这种方式，一些小商铺向红十字会募集了5万英镑。到二战时，这样的商铺更为普及，红十字

会甚至在伦敦的邦德街(Bond Street)设立了第一家正式的慈善商店。

在这期间陆续出现了超过200家类似的店铺，其中包括英国最著名的乐施会(Oxfam)慈善商店。乐施会于1948年在牛津宽街(Broad Street)开设慈善商店，如今在世界各地都有分店，在英国本土已超过700家。

近年来，中国市场上也涌现出一些运营逐渐完善的慈善商店，如杭州的“益·Life”、善淘网(中国首个在线慈善商店)、四川的“19慈善商店”等。

市本级“慈善一日捐” 募集善款756万元创新高

本报讯 (记者 胡珊 实习生 柳欣) 今年市本级“慈善一日捐”活动已圆满结束，募集善款创下历史新高。截至7月28日，市慈善总会收到市级机关、市属企事业单位、大专院校等374个单位、10.6万人捐款756万元，其中单位捐款146.7万元，个人捐款609.3万元，与去年同比增长9%。

据了解，单位捐款较多的有：宁波银行48万元，浙江烟草公司宁波分公司9.98万元，宁波影影视艺术学校9万元，民进宁波市委员会8万元，市发展和改革委员会2.5万元，市商务委员会2.2万元，市总工会、市中级人民法院、宁波大红鹰学院、宁波外事学校各2万元。

单位个人捐款较多的有：镇海炼

化分公司716802元，宁波舟山港集团有限公司444722.98元，市公安局178500元，国网宁波供电公司114885元，市佛教居士林102026元。人均捐款较多的单位有：市慈善总会人均646.7元，和义观达律师事务所人均643.7元，城建投资控股有限公司人均300元。与去年“一日捐”相比，单位个人捐款增加最多的是市第一医院，增加了4.9万余元。

在社会爱心人士中通过邮局、银行、支付宝或上门捐款的有139人次，共捐款18.3万元，人均1317.26元，其中捐款多的有：盛先生2万元，汤先生、朱女士各1.5万元，范女士1.2万元，左端南、庄月仙、胡女士各1万元。

台湾彰基医院专家团 再次来甬为患者服务

本报讯 (记者 童程红 通讯员 姚璐璐) 明天上午8:00—11:30，下午13:30—16:00，台湾彰基医院专家团将再次来宁波为患者服务，在浙江大学明州医院一楼门诊大厅，开展大型义诊活动。

据悉，此次义诊是浙江大学明州医院“明州公益行”的又一大型项目，专家阵容强大，来自台湾彰基医院的9位专家均为正高级，将全天坐诊，为耳鼻喉科、头颈外科、普外科、心内科、心胸外科、眼科、呼吸内科、消化内科、妇科患者送去精准优质医疗服务。

专家团中不乏国内甚至国际知名的业界翘楚，例如普外科的张宏基院长，具有四十多年外科工作经验，尤其擅长胃癌的根治性切除

及微创手术，在宁波坐诊期间，曾为一高龄胃癌老人彻底全胃切除根治肿瘤，患者恢复取得了良好效果，对胆石症微创手术、胰腺肿瘤、胆道肿瘤切除手术，以及乳腺、甲状腺疾病诊断治疗有着丰富的处理经验和医疗技术。

又例如，心胸外科主任医师王秉彦教授，自去年定期在浙江大学明州医院坐诊期间，利用微创技术已成功开展二十多例肺癌、食道癌手术，帮助患者取得良好恢复效果和优质生活质量。

此次台湾专家团齐聚甬城为广大患者提供免费的优质诊疗服务，有需求的患者可提前搜索浙江大学明州医院官方微信预约挂号，或拨打医院总机报名预约。活动当天也接受现场报名。欢迎广大市民参加。